
回答件数： 434件
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4-(1)FA:[あなたが望む子育て支援策]ご意見がありました
らお書きください。

F1 :性別
(SA)

F26年齢(SA) F3:職業(SA)No

1 ’

4.自営業

6.主婦

字撰は国の宝｡そうCも基本的考えが大切である。 1．男 代
代

０
０

６
５

●

●

６
５

２
－
３

両親共に働きたい(働かないといけない)ご家庭がどなたもす
ぐに小さな子供を預けられる保育所を100%完備するのは当
然の事だと思うのですが…
子供を1人前に育てるのは大変ですがほんの1部でしょうけ
れど｢食事の仕方がわずらわしいと云ってﾌｧﾐﾘｰレストラン
で昼夜食事をしている姿をよく見かける｣と囲りから聞いてい
ます経済的支援の必要な人には多いにと思いますが以前
のように｢ハトヤマ｣＝よ<に迄というのはどうでしょうか

2．女

6.主婦2.女 7.70代4

その他

年金生活

年金生活
アルバイト
年金生活

自営業

未回答

3.未回答私達の時は子育ての支援がなく自分でやっていた。 60代

80才以上

70代
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家族･子孫・曾孫に到るまで貧しいですが皆んな健康で生活
しているので安全な環境であってほしいと思います
家族が居ませのでわからない
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愛と笑顔のあふれる社会になったら良いと思います。
なし

少子化云々という前に､当然の子育て支援ができていないの
であれば､何をか言わんです。
子供は国の宝でありますので大切にしてゆき＝
子育ては終わっていますので関係ありませんが､今の子育
て世代の現状を考えると○を付けた3つかと思います｡今の
時代はご主人の給料だけでは子育ては無理かと思います。
共稼ぎでも大変と思います｡パート･派遣を止めて全員正社
員にして子育て世代の月給を40万位に引き揚げなければこ
の問題は解決しないと思います｡これが出来れば少子化対
策にもいくらかなるかと思います。

板橋区の保育園(私立)が少なく､働く場所が無い｡現在通信
の保育士視覚を取得している途中ですが､中々難しい状況
です｡一家親家庭には子育て､仕事｡勉強と大変です｡しか
し､子育てをしていかなくては子ども達は死んでしまいます。
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媚
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20

7.年金生活1．男 7．70代22

8.その他3.未回答 4.40代23

子供が雨の日でも遊べる場所を作ってほしい｡子供たちが、
友達同士分からない所を教え合ったり､話しながら勉強がで
きる場所を作ってほしいです。
子供がいないので具体的な意見はありませんが現役のママ
達には切実だと思います。
現在の子育てと昔と比較出来ないので何とも言えない。
なぜ､この問題か？所得の減少が最大の問題です。

9.未回答3.未回答 4.40代25

年金生活

年金生活
未回答
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28
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一
型 8.80才以上

最近は離婚をする人が多く､前の奥様と子供に支送りしなけ
れはならない家庭がある｡今の子供を保育園に入れて仇き
たくても保育料が高くなり､病気もして仇けなくなる｡前の奥
様と子供に送る金は税金から引かれないのですか

8.その他2.女 6．60代35

一一

3.アルバイト

1．会社員
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０
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子育てしやすいかん環にして欲しい
何をもって支援とするのか､それも実現する為にどうしたらよ
いのかを明らかにして下さいね。
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ロ ロ

施設を作っても保育士の不足は問題として残ると思います。
潜在保育士と呼ばれる方々の掲げる問題点を解消すること
も保育の賃を上げることにつながるかと思います。
子どもないから。
夫妻のみです
広場が人間を生長さるからです
老年になり今は何にも言えない。

6.主婦2.女 4.40代45
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年金生活
その他

7.70代
8.80才以上

孫が待機児童です｡国は少子高齢化と言いなから､本気で
安心して子供を生み育てていく体制を作ろうという方向性に
は見えません｡今､子供て中の娘達への支援も必要ですが、
子育てに対する全体的な取組みをしてほしいです
今の子の考え方はすべて､その親の積任であり､そたで方の
方が問題だまず､子供を作る前に親の教育が先決です｡バ
カな親には子供を作らすな

私たちの世代は親が育てるのが当り前でしたがそれは大切
な事です乳のみるを人材にあづげて働く母親として理解出
来ません私は20才までは親の許で成人したら社会へと考え
て育てました｡娘二人は立派に成長して親を大切にしてます

1．会社員3.未回答 5.50代60

7.年金生活6．60代

’
1．男62

6.主婦8.80才以上2.女72

日本の将来をになう子供達を安心安全な環境で育てられれ
ば

7.年金生活1．男 6．60代75



すでに保育園児ないないのでど－でも良い感はありますが、
これはなんとかくて欲しい子供が出来たからって産めばい
い訳じゃない産まない選択もあるのでは？

2.女 5.50代 8.その他

保育所の増設といっても保育士さんがいなければ無理です。
以前経験のなる方やある程度年令が上でもお手仕出来る方
はいらっしやると思います。

2.女 7.70代 9.未回答

子供は宝です全力を注で下さい 1．男 7.70代 4.自営業
独身の為省略 3.未回答 6.60代 7.年金生涜
保育所の先生が少ない｡保育士を育ててほしい｡すぐやる部
しよ(課)区や県が動かない。
今の若い人達は夢がないと思いますIT､何んでもｺン
ピューター生度頭がよくて運動神経ぱつぐんほかはただのゴ
ﾐぐずと思っている

3‘未回答

3.未回答

9.未回答

6.60代

9.未回答

8.その他

安倍君は云う事は立派な事を云うが事実行してない事が多
すぎる｡保育所の問題ももちろんであるが野田総務相が云う
様に女性に対して差別がひどい､今回の選挙でも自民党が
女性候補一番少い国民はダマサレて居る

1．男 8.80才以上 7.年金生活

①まず保育所の増設をして､働きたい人が預けられてように
する②夕方5時には仕事を授えて(両親とも)家に帰れるよ
うにする

2.女 7.70代 8.その他

なし 1．昼 7.70代 7.年金生活

知り合いの家庭保育の母親が事故で怪我をして2歳の子の
子育てが出来なくなった時､保育所には入れなかった､年度
の途中でも緊急時は入れる様にしてあげて欲しい
遊び場が遊び場じゃなくなりすぎて､逆に子どもを遊べさせれ
ない

子どもが具合悪くても"お互い様だから"と休暇が取りやすい
職場って世の中どれくらいあるのでしょうね？保育士をしてい
ますが､都立高校教諭の夫との給料は全然違います｡もつと
仕事に合った給料を望みます(公務員なので､私立よりはも
らえているのですが…)。
保育所を増設し､自宅から近くの保育所に移れる様､改善し
て頂きたい｡他の区では自宅から保育所まで2km以上はなれ

ている例があります｡雨の日は大変です｡タクシーを利用す
るはない場合もあります。

2.女

2.女

2.女

3.未回答

7.70代

2.20代

4.40代

5.50代

9.未回答

1.会社員

2.公務員

4.自営業

企業との連結も必要では？本当に仇きたい人が仇けずにい
るのが現状では？

3.未回答 6.60代 6.主婦

以上の3点を早急に検討してください子供を保育＝けて働か
ねばならぬ国民の生活を議員はどの＝理解していますか？

2.女 7.70代 7.年金生活

第3,4子が別々の園で1年して同じところに転園させたいと
思ったら､4/1付で第5子の育休中になるため点数が低くな
り､可能性限りなし少ないと…｡第4子は難病を2つもち､それ
でも4つの病院をかけもらしつつ､常勤で働き､核家族で5人
の子供…こんなに頑張っているのに､第5子を首もすわる前
に預けて､復帰しなければ同じ園に行けないないておかし
い！

労働時間を削減､子どもと触れ合う時間をふやすべき､病気
の時に休める社会のコンセンサスが必要。
経済的にゆとりのない家庭･ひとり親家庭の親たちは､働る
ながら子育てしなければならないので､心身とも疲労して､子
供を虐待しやすい､支援策を望みます。

2.女

3.未回答 ‘

2.女

3.30代

5.50代

6.60代

2.公務員

3.アルバイト

7.年金生活

小学生の放課後の遊び場所がなくて困っています｡あいキッ
ズが居場所とされましたが､狭いためにこどもが行きたがら
ず､児童館は幼児中心の施設となってしまったため､特に暑
い日､寒い日の居場所(室内)がないです｡公園も良い環境
とは言えず､何とか改善してほしいです｡図書館の充実もお
願いしたいです｡清水図書館もう少し拡充できないでしょう
か？？

2.女 4.40代 8.その他

子供がいなのでわかりません 1．男 7.70代 7.年金生活
学産保育をまず国基準を参考に復活すべきです。＝せて保
育所(質を確保できる条件の園)の増税と保育士の待遇改善
も不可欠です。

3.未回答 6.60代 4.自営業

わずかながらも､母子家庭では給食費も払えない家族もいる
よう｡給食なんて完食する事なくてほとんでないから､払えな
くても給食の残りはダダで与えるべき。

3.未回答 5.50代 3.アルバイト

子供をかかえて働けない｡生活が成り立たないので私は子
供を作らなかった。

3.未回答 6.60代 7.年金生活

今は孫育ての時期だが､安心して働らき続けられる体制は、
いまだ不備(孫が熱を出すを､かりだされる現状は子育て時
代を変らない｡）

2.女 8.80才以上 7.年金生活



144

私の子供時代サラリーマンの家では6時になると大体皆冊っ
て団らんの家が多かった何で深夜迄主人が帰らない家が多
いのか子育ても分業とは

1．男 7.70代 4.自営業
●

145
子育て中で大変さがよく分かります｡行政もとても努力してい
るとは思いますが､これからももっと頑張って欲しい。

2.女 4.40代 9.未回答

146

子供がいるいからわからないけど､子供を安心して頂けられ
る施設が増えれば女性は働きにれられる｡高齢化社会の支
え手が増えるからどんどんやるべき

3.未回答 6.60代 8.その他

148 供働きしなくても良い給料にする(男女どちらでも） 3.未回答 6.60代 3.アルバイト

149 なし 3.未回答 8.80才以上 7.年金生活

159
児童虐待に対して児童相談所は何もしなさすぎです｡そうい
う家庭にはどんどん家の中に入って子供を保護すべきです

2.女 5.50代 1.会社員

162 息子の代なのでわかりません 1．男 8.80才以上 8.その他
166 お年寄り対策より優先順位を上げて応援して下さい 2.女 7.70代 7.年金生活
168 防衛費を削減したら実行は簡単です。 1．男 8.80才以上 7.年金生活

169
子供がいないのでわからないのですが、
が少ないと言われているので､経済的支

i橋区は待機児童
Iが良いのでは？

2.女 7.70代 6.主婦

170 保育所を増しても働く人の賃金をひくい 1．男 4.40代 1.会社員
172 2人目が持てないとききます｡支援が必要です。 2.女 6.60代 6.主婦
173 人口減少に歯止めをかける課題です 1．男 8.80才以上 7.年金生活

178
●
趣
晶
腫

瞳害児･者の通常級への受入。・あいキッズ(教育)と放課
i児童デイ(療育)の内容の充実

3.未回答 3.30代 3.アルバイト

180 q】学までは無料で子供は宝です 3.未回答 7.70代 8.その他

182

よく待機児童0などといっている｡お母さん方はだれも子供を
保育園に預けなければいけないのでしょうか。自宅で子供を
育てることだって立派な働き方だと思います

1．男 6.60代 7.年金生活

183

昔とちがい若い人たちは子供がいない方が遊べるから(？）
つくらない？帆がまんすることuがなくなっている｡基本的な
考えが必要ではないでしょうお金のために生む人がいると
か？

3.未回答 8.80才以上 7.年金生活

185 あまり行政にたよるな。 1．男 7.70代 7.年金生活

186

私宅も母子家庭なので近くの保育所に入れなくて困った過去
があり今だに解決してない事にあきれてます｡(今私の子供
は40才過ぎてます｡）

2.女 7.70代 7.年金生活

187

子供達はふり廻されているのです戦争の傷みをじっくりと反
省もせずすぐに立ち直った国民です戦争の犠牲者は今だ
に続いているのです

2.女 8.80才以上 8.その他

188

保育所を増やしても保育士不足では､どうしようもないです。
パートの保育士さんが高齢過ぎて体力的に大丈夫かしらと思
われる保育士さんも見受けられます。

3.未回答 7.70代 6.主婦

192 男↑生の働き方改善及び育児への参加への＝極的支援 2.女 2.20代 1．会社員

195
子育てを支援し､自治会(PTA)町会とタイアップし共に活動
すべき。

1．男 6.60代 7.年金生活

199
収入が少いため子供も産ません働いている人たちに高収
入を(20才～40才まで）

1．男 6.60代 7.年金生活

200 子供がいない為 1．男 6.60代 4.自営業

201
子供は国の宝と思っているので､手厚い保護がないと今後出
生数に影響を及ぼす。

2.女 6.60代 8.その他

208

子育ては母親が1人で行うとの意識がまだ根強いように思い
ます｡子育て支援は､先ず母親支援｡就労してない母親､就
労している母親､それぞれ違った支援が必要と思います。

3.未回答 6.60代 7.年金生活

211

公的(A)職場や大企業(B)職場勤務対象の改革が進められ
ているが零細企業職場で生活している子持ち家庭には報わ
れている支援策とは言えない(A)"(B)の人達には＝環境
に恵まれているように思われる

1．男 7.70代 7.年金生活

212

親の孤独感孤立感は深刻｡それが子どもへの虐待､体罰に
つながる危険性がある｡親によりそい､励まし､支える施策を
厚くしてほしい。

3.未回答 6.60代 8.その他

224

働き方の改善については男女格差※解消。※(具体的には
賃金水準､マミートラック､長時間労働､ハラスメント､非正規
雇用率､など)その他は親子･家族･血縁を前提としない社会
的育児を実現すべき｡性的少数者を排除しないで。

3.未回答 3.30代 7.年金生活

225
待機児童の解消にあたって､｢とりあえず"O''にすればいい」
というやり方はどうかと思う。

2.女 3.30代 6.主婦

227

昔､専業主婦が多く､保育所のことが問題になることは少
かつたと思うそれだけ生活が大変になっていることだが社
会全体で考えないといけない。

2.女 7.70代 9.未回答

229 孫も居ませんので⑥番まではお答えは遠慮させて戴きます 3.未回答 8.80才以上 7.年金生活

233
子供も孫も成人したがもし私が若くて子育てしていたら十分
の給料をもらって自分で育てたい。

2.女 8.80才以上 8.その他



｜

235

パート保育士をしています｡保育の現場は大変で職員も疲れ
切り(事務的作業昔しより増)子供達の対応もおざなりになっ
てます｡保育士達が笑顔で働ける様､保育所の内容(働く)を
良くして下さい｡ただ保育園を作ればいいと言うことではあり
ません。

2.女 6.60代 9.未回答

237 保育所の増設親同士の交流児童虐待防止 1．男 8.80才以上 9.未回答
241

247

子育てしてないので分からない。
保育所の場合､預ける方も､預かる方も､労働条件が良くな
ること｡まずは給料を上げる。

1．男

3.未回答

5.50代

9.未回答

8.その他

9.未回答

248

250

働きながら子育てされる方が多く､地域や会社が皆でささえ
るような仕組みがたくさんできたらと｡特にお年寄と子供達の
輪ができると良いと。
保育所の増設仇きたい女性は増えている｡頂ける場所がな
い｡致命的です｡今人材不足の時代保育所の改善によって
多くの問題は解決されると思います

1．男

3.未回答

5.50代

7.70代

1.会社員

1.会社員

262

経済的支援に､これから生まれてくる子供に対象に入れてほ
しい。(不妊治療を保険対象に仕事をしながら治療を継続し
やすくしてほしい｡）

2.女 3.30代 1.会社員

263

264

子育てをしながらもキャリアを諦めないでよい社会
安心して働けて､安心して預けられる上記3つを充実して欲し
い◎

2.女

3.未回答

3.30代

6.60代

6.主婦

7.年金生活

268

269

保育所だけ建てても､認定でなければダメです｡ハコモノをつ
くっても､園庭も無かったら子供はのびのびと走ることができ
ません｡保育園での子供の成長は大きく､心身の成長の基
がこの時つくられますので､支援を大きくして！
母親が育休中､父親が深夜まで残業では虐待､育児不参加
を招く｡妊娠中の残業禁止と同様に､子どもが1歳になるまで
は両親に残業禁止を。

2.女

2.女

7.70代

3.30代

7.年金生活

1.会社員

272
今の若い方は子供を保育園にあずける事もできずほんとうに
かわいそうです｡子供につみはありません。

3.未回答 6.60代 6.主婦

276 子育てを助長する支援対策は非常に大きい課題です 2.女 7.70代 7.年金生活

279

私は42年間保育にたずさわって来ました｡親切の仇き方の改
善は勿論ですが保育士の社会的地位のひき上げと共に給
与の改善を望みます｡公立的､小中の教育より､保育士は2

号俸下なのです｡選挙前には､給与引上げを飼にしながら選
挙か終ると知らん顔！！これでは保育者はたまりません

3.未回答 8.80才以上 7.年金生活

281

282

283

子供は宝です｡大切にしたいです
子育ては終了しています。
小規模保育ではなく､5さいまでいられる保育所をふやしてほ
しいです｡私が児どうかんに行っても､まわりの人は､倍の年
の人ばかりで､仲よくしてくれないことがとても多いのでわか
い人も安心して行ける所にしてほしいです｡公園に行くと小学
生くらいの子が､ゆうぐでおにごっこをしていて､まだ小さい私
の子達はとてもぶつかるのがこわをうにしていて､公園に
行っても､すぐかえると言ってほしいます…公園をもっとふや
してほしいです。

3.未回答
1．男

3.未回答

7.70代

8.80才以上

2.20代

7.年金生活
7.年余牛壼

6.主婦

285

286

働く時間が長すぎる｡小･中学校の教師への支援｡(臨時職
員へらし､正規の教師をふやすなど)保育士の待遇改善。
3人の子どもたちが全員非正規です｡将来がとても心配。

2.女

2.女

6.60代

7.70代

3.アルバイト

7.年金生活

287

高令者ですが､私たちの現役時代に比べて保育所が少なす
ぎます｡昔は正社員が当り前でした｡低賃金での非正規労仇
者をなくす方向にさらに力を注いでほしいと思います。

3.未回答 8.80才以上 9.未回答

289

292

全てあてはまりますが､保育料､給食費など高すぎます。
とにかく認可保育所を作ってほしい｡ポストの数ほど保育所

を！と運動してきた者としてはがゆい｡入所できなくてひ孫の
面倒をみている友人がいる。

2.女

2.女

6.60代

6.60代

7.年金生活

7.年金生汚

293
働くことは大事だと思います｡でもお母さんの手で育てること
も大切で経済的支援があればどちらでも選択できるのでは。

2.女 6.60代 6.主婦

298 ありません。 1．男 6.60代 1．会社員

303
真っ先にやらなければならない事このままでは日本はツブ
します

1．男 6.60代 7.年金生活

305
但し､①､③は､＝的に余裕の無い人に。
という視点が必要だと思います。

子は社会で育てる
1．男 9.未回答 8.その他

306

307

子育てにかかる経費の削減を希望します。

教育費無料化など､日本の将来を考えれば容易に大切さが
わかっていたはず｡今更無料化など手遅れも､はなはなしい

1．男

3.未回答

6.60代

6.60代

7.年金生活

9.未回答



310

子育ては既に終わっていますが子供を育てるのに一番不
安に思っていたし今でも思うのは病気になった時の対策でし
た◎

3.未回答 7.70代 7.年金生活

312 もう当事者でないので意見なし。 1．男 6.60代 3.アルバイト

314 公立保育園の増設 2.女 6.60代 9.未回答

315
女が働かないと毎月の家計がマイナス｡それなのに消費税
増税は一般人に何も買うな､死ねと言われてるも同然

2.女 3.30代 6.主婦

317
自分は子供がいない｡リベラルな立場の党が子供がいる前
提のアンケートを作るのはどうかと思う。

1．男 4.40代 1.会社員

320

板橋区で子育てしてよかった！と思うことがあまりない｡アブ
ﾘも他区と同じような内容で､あまり使えるものではないし、
妊娠した際にプレゼントされるものも､全然うれしくない｡実際
に使う人の声が全く反映されていない｡税金のムダ。

2.女 3.30代 8.その他

322 仕事と家事か両立できる様な､政策を考えてほしい。 1．男 6.60代 9.未回答

328

育児は大変だろうけれど､仕事の現場では時短の人のフォ
ロ－で業務の負担が重い｡一方的に配慮ばかりしていたら、
負担をうけるこちらが対応しきれない。

2.女 4.40代 1．会社員

330
板橋区役所を建設する時何故､保育所(園)も－諸に併設し
ようと思わなかったのでしょうか

2.女 7.70代 7.年金生活

331 ひにをのじゆうじつ。 3.未回答 5.50代 4.自営業

334

人間らしい生活を奮うほどの長時間労働や過労死はもう終
わりにして､ライフワークバランスのとれた社会を実現してほ
しいです。

2.女 5.50代 6.主婦

336

私には2才になる子供がいますが共働き世代で給料のほと
んどが固定費､ローンでなくなります｡もう1人ほしいと思って
も充分な生活ができないのが現状。

2.女 3.30代 6.主婦

337

経済的支援は必要な者のみで(届出等による)良いのでは？
その支援を他に廻すべきです｡施設を増やしても､いずれ、
多すぎる施設問題が起こります｡子育て支援者に優遇すぎる
支援をし過ぎと考えます。

3.未回答 5.50代 3.アルバイト

338 こどもをいぢめる奴はどうぶつもいぢめる 2.女 5.50代 8.その他
341 保育所の増設 2.女 8.80才以上 7.年金生活
349 これ以上は必要ないと思ますが｡十分でしょう。 1．男 6.60代 1．会社員

351
自分が生まれたことで母親が仕事を辞めた子供は結婚しな
い…ような気がしているのですが

2.女 6.60代 7.年金生活

353
児童を虐待など考えられない､親の教育からはじまるべき
か？

3.未回答 8.80才以上 9.未回答

354 どれか､1つでも実行してからにしてくれ。 3.未回答 9.未回答 9.未回答
356 教育の無償化｡給付型奨学金の拡充。 2.女 4.40代 3.アルバイト

363
児童虐待などあってはならないこんなひどいことは国の責任
だ

1．男 8.80才以上 7.年金生活
り

364 保育料を無料とすべき 1．男 7.70代 4.自営業

365

子供の友達と同じレペルで育てたいと思っているが､経済的
に追いつかないので､子供が少<育てる方向に決断してしま
ｰ

つ。

3.未回答 9.未回答 9.未回答

375
働かなくても不自由なく子育てしている人がいます｡本当に
困ったことへ手を差しのぺて欲しい。

2.女 5.50代 8.その他

377
すべてが安心して､安心できる子育て環境につながると思い
ます。

2.女 3.30代 4.自営業

378
･政府は保護料無償化を言い始めているが待機児を完全に
解消した後のことだと思う｡･育児休業の充実

2.女 7.70代 9.未回答

385
子どもも親も子育てが負担なっている環境(遊び場の充実)も
大切塾･習い事に子ども頂けるのは？

3.未回答 7.70代 9.未回答

393
子供はいくつになっても(幼児は)親との時間を求めていま
す。

2.女 5.50代 9.未回答

402
親にとっても子どもにとっても､これ以外はないと思う。日本
はおかしい。

2.女 9.未回答 9.未回答

404
無償化より普通に入れる様に保育師の資格を持っている人
は案外といますよ

2.女 7.70代 7.年金生活

405
在宅ワークを増やしてくれたら保育所問題も減るのではな
かろうかと思います。

2.女 3.30代 4.自営業

406 親もホッとできるような遊び場が欲しいです 3.未回答 3.30代 6.主婦

410
子育だてはとっくに終っているのだが将来少子高令化を迎え
るのは確実でせめて子育て支援は必要だ

1．男 8.80才以上 7.年金生活

414
両親の働き方を改善する方向にして､子供を産みやすくする
必要がある。

1．男 6.60代 1．会社員

415

たとえば保育所増設の為の予算確保や場所の確保に党は
何をしているのですか？区に対し､やれと､要望するだけで
しよ？それが簡単にできれば今までやってますよ｡どうしたら
良いのか提案しなさい。

1．男 6.60代 8.その他



417

421

423

434

一
一
一
一
一
一
一
一
一
一
一
一

437

439

448

449

453

458

461

464

469

470

471

476

484

489

498

499

500

504

507

512

521

524

528

532 一
一
一

533

536

551

’
一
一

555

562

相談するところがわからずに｢どこに相談していいのか？」
と､悩んで､自己解決しようとｱﾀﾞﾌﾟﾀする毎日です

2.女 4.40代 6.主婦

･保育者の給与値上げ・外で遊べる場所の確保､理解･0
才児から預けなくても良い暮らし

2.女 5.50代 1．会社員

すべての子供が平等に教育､保育を受けられるのが､健全
な社会です。

2.女 5.50代 4.自営業

保育所に通った事も無いし､子供が居ないので､通わせた事
も無いけど､毎日の報道で見て悲しく思うのは､保育所の余
りの少なさ｡何年後かに近所に保育所が出来たとしても､今
すぐに困って

2.女 6.60代 8.その他

労働時間を1日8時間､きっちり守らせ､雇用者が守らないと
きは罰則を

2.女 7.70代 7.年金生活

早く働く親のために保育園と保母さんへの給料をあげて欲し
い。

3.未回答 6.60代 7.年金生活

子供の未来を明るいものに 2.女 6.60代 6.主婦
児童虐待の問題が一番 2.女 4.40代 6.主婦
保育所を､ただ造ればすむ問題ではない｡父親や祖父母､ご
近所が忙しすぎる｡今の働き方では共倒れでは？

2.女 4.40代 1．会社員

働く若きお母さんたちの身になって見れば答えは自ずと出
る◎

1．男 7.70代 4.自営業

私は自分で子育てをしたことはありせんが､子育てのことに
ついては非常に関心があります｡子育ている人が安心して生
活できるよう切に望みます。

2.女 8.80才以上 7.年金生活

保育所､老人ホーム､とのかき根の出開保 3.未回答 6.60代 7.年金生活
◎公園などが子供が遊ぺなくなるようにしている｡子供がノビ

ノビと自由に遊べる所を！！◎8時間労働がイツノマニカぶち
こわされている｡8時間労働を徹底させよ。

1．男 8.80才以上 7.年金生活

子育て支援と直接関係ないかもしれませんが､路上喫煙を
禁止してほしい｡他区(新宿区)では行っているので､板橋区
でも､喫煙マナーが悪く､子供を連れて歩く時にイライラす
る｡区内の公園が喫煙可になっている事が困ります｡(子供
の遊び場なのに東京オリンピックもあるのだし､路上喫煙禁
止をすすめてほしい｡ポイ捨てに罰金を

2.女 3.30代 6.主婦

保育時間の延長も求められていますが働き方の改善で労働
時間の短縮は全世代に必要です。

3.未回答 7.70代 7.年金生活

子育て終った者ですが､これから出産して育てていく若い方
達は大変だなと思いま

2.女 7.70代 7.年金生活

子育てを国や他人をあてにせず計画をたてて親の責任を無
視せずに子育て支援ばかりに力を入れなり

2.女 5.50代 6.主婦

小学校のように､保育所に誰でも入れるようになれば､女性
も働いて子供を産める。

2.女 4.40代 1．会社員

日本の法律を変えてほしい｡子供は日本の宝であり､社会全
体でこのことを認識してほしい。
子どもを違み､育てることが楽しく感じる様に
70代のため､なし

子育て支援と言ってますが維でもと言うのはあかしいと宅い
います

2.女

1．男

3.未回答

2.女

3.30代

6.60代

7.70代

8.80才以上

8.その他

7.年金生活
7.年金生活

7.年金生活

子育では､1人･1人達い､自分で生んで育てる事で成り立つ
為考えが全部支援策も違ってくると思う

3.未回答 6.60代 8.その他

現在(やっと)､待機児童"ゼロ"の地域が出てきました｡それ
うの地域を参考にして学ぶと良いのでは？

2.女 9.未回答 4.自営業

保育所は建てれば良いものでは､ない､内容を充実しなけれ
ぱ意味ない

2.女 6.60代 7.年金生活

ヨーロッパでは大学まで学費無科が当たりまえ｡子ども達が
次国を作るのだから｡全ての子供に平等の教育を与えるぺ
き。

2.女 3.30代 1．会社員

保育士の給与水準を大幅に引き上げるぺき｡※正規･非正
規問もずに！
5才－1小3年－2人小4年－1 4人の孫が居ます。
母親の育児放棄､児童虐待等によって死亡する乳､幼児や
いじめ等で自殺してしまう子供のニュースを見､聞きするのは
本当に胸が痛む。

1．男

2.女

2.女

3.30代

8.80才以上

7.70代

8.その他

7.年金生活

6.主婦

公園の砂場にさくを付けて猫のふんたいさく！！埼玉の公園
はほとんど見る

2.女 3.30代 6.主婦

専業主婦達にとって､働いて収入のある母親達は､身なりも
よく豊かな生活をしている上に保育所をふやせと騒ぎ､少し
図々しいのではと思う｡保育所充実化に不公平だと思う専業
主婦は多いと思う。

2．女 5.50代 6.主婦

ぼくは､まだそんな､つぶてにもなれは､しない 3.未回答 9.未回答 9.未回答
立場が違うので…｡低所得者への支援は必要 2.女 6.60代 7.年金生活



565

預かる方として､子育ては帆お客様扱い､$ではないと思う
が､親も子も帆お客様､､になれきっている傾向を感じる子
供の将来の姿を見すえて普通的価値観を啓もうし､互いに共
有しあえるような環境作りがほしい

2.女 4.40代 1.会社員

570

男女共同参画がこまれであまりに歪んでいたと思います。

｢女性を男性なみに働かせる｣ことばかり志向され､｢男性を
女性なみに家庭労働に向かわせる｣方向が弱すぎました｡少
子化になるのは当然です。

1．男 3.30代 1．会社員

584

特に子育て世代の雇用､収入の安定これ何より必要だと思
う｡心にゆとりができることで虐待も多く防げるはずだし､良い
教育もできる｡とにかく収入の安定､心のゆとりが絶対に必
要です。

1．男 3.30代 3.アルバイト

585
貧富の差が分からない様な､支援が重要だと思います｡(子
供は傷つき易いので）

2.女 6.60代 7.年金生活

594
待機児童解消だけでなく､兄弟姉妹で別の保育所になるなど
は避けてあげてほしい。

2.女 5.50代 8.その他

595 子育てに金がかわりすぎ 1．男 6.60代 8.その他
596 親は3才迄育事に専念すべき 3.未回答 8.80才以上 7.年金生活

599
経済的に支援するのは､ずるい人がいるのでイヤです｡保育
所などをふやすことをしてほしい。

2.女 3.30代 9.未回答

608 待機児童の撲滅を。 1．星 5.50代 1.会社員

614

若い夫婦は貧椿で当然､6時の親と同レベルの生活を考える
から要求が多くなるミカン箱のテーブルから始った｡親は一
生懸命働けばいつ力は自分達と同ベルの生活が出来るよう
になると常々言いきかされいたい。

3.未回答 8.80才以上 7.年金生活

615

子供を育てるのにもまずお金1 1だと思うので経済的支援
は当然です｡子供2人までは何とかなるけれど3人以上はム

リという声を聞きます｡一方金銭的に余裕のあるご家庭でも
子育ての大変さから一人がやっとという声も聞きます｡です
ので気軽に子育ての悩みを聞いてくれたり解決してくれる場
所があれば親の負担も減はと思います。

2.女 5.50代 6.主婦

625 経済的です＝の充実 3.未回答 7.70代 9.未回答
626 小さい子供より､中高生の方が学費などかかる。 3.未回答 3.30代 6.主婦

630
母子家庭の援助が大切である将来､子供の人生にも影を落
としてしまうので

3.未回答 6.60代 3.アルバイト

644 子育てに前向きで協力的な街づくりをしてほしい。 2.女 2.20代 1.会社員
648 ガギいらない 1．男 9.未回答 9.未回答

649

23区は中学3年生まで医療費自己負担ゼロなことは素晴らし
いです｡国の責任で､どこに住んでいても同じ条件で医療を
受けられるようにするべきです。

2.女 3.30代 2.公務員

653 男性が育休をもっと取っていいのでは 3.未回答 7.70代 6.主婦

655

通勤時間を短かくして家族で過ごせる時間を長くして､家族し
まる子育てのノウハウを教える､サポートするシステムがい
い◎

2.女 5.50代 4.自営業

661

私は子育士は終ってしまっているのですが､上記項目を見ま
すと､全てに共通するのが､｢親同士の交流｣つまり､親の声
に耳を傾けれは､他の全てにつながってゆくと思います｡親
の組織化ですね。

1．男 7.70代 7.年金生活

669

サッカー場が少なく､競技人口は増えているのに不便に思い
ます｡小学校あと地など利用できるようにしてほしいです｡今
は､荒川河川敷に行くことが多いです

2.女 4.40代 1．会社員

670 もさい子が居ません 3.未回答 7.70代 8.その他

672
｡せめて3才までは家で育てられる社会環境であってほしい
･躰は家庭でするのが一番の基本

1．男 7.70代 7.年金生活

673 子育なし 2.女 7.70代 6.主婦

675
保護者が働きすぎで､子どもと関われない家庭が多い｡働き
方を改善して､残業なしにする。

2.女 4.40代 8.その他

677
まだ男性が子育てする意職を持っている会社が少ないので
はと感じます。

1．男 2.20代 1．会社員

679

子供を持ったらダメな親から､生まれた子供は可＝想です。
この子供達が､虐待されてしまうのです｡大人だから欲望
ばつかり､頭に置かないで､行動してほしいです｡ほんとに可
＝想です。

2.女 7.70代 9.未回答

682
質の良い保育所を増やすべきを思う、(何でもかんでも増や
せばよいのではないと思う）

3.未回答 9.未回答 9.未回答

683 認下と無認下の格差改善 1．男 4.40代 9.未回答

692
公園でボール遊ひができないをか近隣からうるさいとどなら
れるとか子供の遊び場を増やしてほしい

3.未回答 4.40代 1．会社員

694 子供には外遊びが必要 3.未回答 9.未回答 9.未回答



695

派遣､バイト､臨時､等日本の社会は今社員になる道がなか
なか何<結婚もままならない社会､子供と産めない産んでも
派遣の身分では生活に不安とか､何故こんなにも､バイト、
派遣が多い社会になってしまったのか普は派遣は凄い技能
のが派遣されて行く事でしたのに

2.女 7.70代 9.未回答

698 母子､父子家庭への支援とか。 2.女 4.40代 1．会社員

701

712

学校を全て無料にしてほしい｡(給食も)高校まで､ぎむ教育
を希望いや､大学まで無料にしてくれないと結局高卒が限
界

｡確かに子供は大切な存在だが､今の世の中育てられない
のに計画なしに低俗な人達が遺伝子を残しているといわれて
いる｡きちんと計画するところから教育が必要。

2.女

2.女

4.40代

5.50代

9.未回答

2.公務員

713 動物の親子保育見習え 1．男 7.70代 7.年金牛壼

８
９

１

１

７
７

721

女性が働くことの足かせは育児である｡これを全力でサポー
卜する国でいなければ､国内総生産など伸びるわけはない
狐育て対策。
小学校低学年の児童館利用が出来なくなったと聞きました。

学童(アイキッズ)の充実と合わせて､遊び場はちゃんと確保
してあげないと働く親は不安です

2.女

3.未回答

2.女

4.40代

4.40代

5.50代

8.その他

9.未回答

1.会社員

722

子がいないので…でも学力低下とか言われているし､私は－
番親の方へのケアがなりなと思う｡いちばんは労働環境と
か｡女への対応がまだまだ？

2.女 2.20代 9.未回答

725
－

727

子育てはりっぱな仕事である｡お金の事ばかり考えて､りっ
ぱな人間を育てる事がおぎなりになれば言語道断
･子供いないのですが､全て解決してほしいが､｢虐待｣これ
は｢親｣のストレスから､やってるのもあるかと思う｡何とも出
来ないが､｢愛｣を｢だきしめて｣あげたい。

2.女

3.未回答

6.60代

8.80才以上

6.主婦

7.年金生活

728
保育士の待遇改善を望みます｡とくに教員のオーバーワーク
を減らしたい

3.未回答 6.60代 9.未回答

731

親の仇き方が悪る過ぎる､親子そろって食事の出来る環境を
ととのへることこそ子育ての教育になる｡家族の話し合の場
がなさ過ぎる

2.女 8.80才以上 7.年金生活

757

760

一
保育所だけでなく小学校入学以降の､学童保育での支援
経済的支援医療の充実児童虐待防止

2.女

2.女

4.40代

7.70代
1.会社員
9.未回答

764

777

皆が平等に教育を受けられる環境づくり
なにもしないだろ

2.女

3.未回答
3.30代

4.40代
1．会社員
1.会社員

782

790

帆3つまでいは選択不可｡高齢社会の中､子供は大切に育
てて行くべき｡支援策は､可能な限り実現すべき。
私は子供がいません(できなかった)。経済的支援で家庭に
いくらか支給するというのがありますが､本当に子供の為に
その親が使ってるか疑問ですので賛成できません｡虐待する
のニュースをきくと､ついそう思ってしまいます

3.未回答

3.未回答

4.40代

4.40代

1．会社員

1．会社員

794
3人目以降の子供に多額の金銭支援をし､3人以上の子供を
つくるようにする。

1．男 7.70代 7.年金生活

795

今の経済状態では子供を生み育てられません｡児相のあり
方も問うべきだと思います｡民間の見守り制度など新しいシ
ステムが必要なのでは？

2.女 4.40代 1.会社員

797

住民が子供の声がうるさいと保育所を許すしないのは､おか
しい｡住民から､声かけで建て用としないで､役所まかせだか
ら､おかしくなるのでは！

3.未回答 7.70代 7.年金生活

803

父親が家族を養える給料にして､母親が保育園に入れない
で子育てできるようにするのが理想｡給料アップ！保育所は
増設しなくてすむ。

2.女 5.50代 6.主婦

804

806

土日、急な仕事のときに､子供を預ける場所がない。(このア
ンケート作成者は､土日や年末年始に仕事をしたことがない
のでは？？ずいぶんのんきな質問だと思う！！）
公園を新しくして欲しい(砂場の柵など）入院中子供の食事
全額支払いにして欲しい｡(小児慢性）

3.未回答

2.女

4.40代

3.30代

9.未回答

9.未回答

809

自分が生んだ子供をなぜ虐待するか？子供は賢いから虐待
され、ぱ防ごろとするそれが互にオーバーになる｡子供は何
度がって育てる"子供はかわいさをもっている'，

2.女 8.80才以上 7.年金生活

810

821

824

－

子供たちが大きな声を出してみんなで遊べる場所で大人たち
が､そっと見守もることが必要と思います｡多少のケガはつき
たのです｡そうやって大人になった子は強くやさしくなります。

もっと法律や条例などで厳しく児童虐待を取り締まってほし
い｡子どもの人権を奪う親に､権利なと無いと思う。
少子化対策をあらゆる手だて行ない｡結婚､子育てを政府も
地方自治体も優遇して欲しい｡例えば､子育にお金がかから
ないしくみ､教育無料化医療費無料化､養育費支給､子育職
員のいる企業の補助金等。

3.未回答

2.女

1．男

5.50代

4.40代

5.50代

1.会社員

6.主婦

9.未回答



828

無しよう化より先に待機児童問題だと思う｡私の周りにも入れ
なくて困っている友人が沢山いる｡質の良い保育所､全員が
入れる数をまず用意することが優先だと思う。

2.女 3.30代 3.アルバイト

829 将来性の関係でしょうが､公約も子供の事ばかりでした。 2.女 8.80才以上 7.年金生活

835

児童館やアイキッス(全員にも年までOK)等､他の区より良い
サービスがあり助かります｡日本一子育てしやすい町にして
ほしい｡子育てしやすいと少子化も止められると思います｡働
きながら子育てできるようあらゆる支援をお願いしたい。

2.女 3.30代 1．会社員

843
ソフトとハード面があると思いますが､保育所の増設と保育で
働く人たちの賃金を改善すること。

1．男． 7.70代 7.年金生活

844 保育所の増設相談体制｡拡充児童虐待防止 3.未回答 7.70代 9.未回答

845
小学校の学童支援仕事が19:00までなのですむかえに行

けません｡今からとても不安です。
2.女 3.30代 1.会社員

849
お金は､子供に使わず親の飲食に使用されている例をよく聞
<､無責任に産む

2.女 6.60代 3.アルバイト

850

遊び場が少い､孫とまり投をしようと思ったら場所がなく､ほと
んどの公園では(ダメやってはダメ)が多く､子供がのびのび
あそべない。

2.女 7.70代 6.主婦

853 保育所がみつからず仕事を止めた若いママがいます。 2.女 8.80才以上 8.その他

857

戦後の｢アカ｣攻撃をずっと忘れす保守系に投票している｡国
では平和が良いと実感していても､自民党が大好き､そして、
天皇も大好き。

3.未回答 9.未回答 9.未回答

858 今まで先のばしにした議員共が悪い。 3.未回答 9.未回答 9.未回答
864 一般庶民の働き場所と賃金を上げる事 1．男 7.70代 9.未回答
869 医療の充実も､だいぶ､されていると感じている。 3.未回答 6.60代 2.公務員

871
保育所の増設だけでは限界があるので働き方の改善の方が
大事だと思います｡(長時間労働の見直しなど）

2.女 3.30代 1．会社員

874

国民の望む事に耳を借さないから､子供もへるし､日本が良
<ならない。自分さえよければどうでも良い政府のやり方に
は､うんざりしている。

1．男 5.50代 3.アルバイト

876
幼児の遊べる公園が殆んどない｡児童館を充実してフリーダ
ムに幼児が遊べる場にしてほしい。

3.未回答 9.未回答 1．会社員

877
近所との交流による見まもりや育児の相談や一時的な預りを
可能にする事が大事では？

3.未回答 6.60代 4.自営業

878

うちは子供がいない夫婦2人だが､生活が苦しいのは同じ、

どうして子育家庭だけが優偶されるのか？もっと平等な政策
を！

3.未回答 9.未回答 9.未回答

880

Wで離婚した女性が子供3人を働きながら面倒をみているの
をみて経済的に大変と思う一方､議員の税金ムダ使いをみる
と日本の政治は全くダメ､選んだ国民もわるいと思う。

2.女 8.80才以上 7.年金生活

882
保育所の増設は本当に必要なのか？パートで働く為とかと
いうが､時間帯差で別な子供が入所出来たりしないのか？

2.女 6.60代 1．会社員

883

子供がいると休むからと他県では中々仕事が見つからず、
見つかった所も休むなと体調不良の子(インフルも)もつれて
仕事しなければならなかった｡たくじ等の施設は一切なし

2.女 3.30代 6.主婦

884

これまで､政府は子育て､教育への経済的支援はかなり充
実させてきたと思います｡それでも苦しい家庭へは個別支援
に切りかえて良いのではないか？むしろ､全体的な充実を目
指すべきは､メンタル面のサポート､そして､まだ少ないと言
われる小児科を地域毎に調査が必要かと。

2.女 4.40代 8.その他

888 公立保育所の増設､無認可保育所の補助金の充実を。 3.未回答 6.60代 7.年金生活

891

子供を保育園に貯け母親は真目に働いているのか？モーニ
ﾝグやパチンコ尾してマスチャリ(前､後して子供可)の自転
車がある不シギ ．

2.女 7.70代 6.主婦

895

入園児のいる家庭ですが､おひるねについて疑問がありま
す｡生理的欲求のねむりたい子をなぜり守らず､おひるねな
しの時期を早めたり重要する上の方がにることが酢せませ
ん｡現場の先生に任せてあげてください。

2.女 6.60代 4.自営業

899
共働きがあたり前の現状であり､安心して働ける情況の充実
が希望。

1．男 6.60代 7.年金生活

902
経済的支援保育所の増設医療の充実子は宝物なのて
い大切に

1．男 8.80才以上 7.年金生活

905

教育無償化の内容をばらままでないフランスでは教科書は
一年の貸し出しで無職にしていないとか､もっと綿密に検肘
後の実現が必要。

3.未回答 7.70代 6.主婦

912 休日にも児童館が開放されると嬉しいです。 2.女 4.40代 1．会社員
914 支援策なしを望みます。 1．男 4.40代 1．会社員

915

社会(企業)がもっと女性の能力を評価し､時間でな縛らず在
宅や時短でも働ける環境作りか必要｡女性のアイデアは宝、
国造りもきっとよい方向へいくと思う。

3.未回答 6.60代 8.その他



’

】 】I

子どもがほしくても出来ない人たちが援助される世の中に
なってほしいです｡不妊治療は高井ときくので…。

2.女 3.30代 8.その他

923
未来のない年配者への金使いは､成らし未来ある若い人々
へ､金を回すぺき。

3.未回答 7.70代 7.年金生活

927

母親一人の育児が今だに中心なのは､母親が働きにくり状
況でめる､4月から後職しようと思うかい､やっていなか不安
である｡父親の意識もだが､会社の考え方が変わらなければ
いいないと思う､社会がどんなにがんばっても会社が変わら
なければならない

2.女 3.30代 2.公務員

930
中学校まで教育費(給食費や教材費も)全て無償化にしても
いいと思います｡このままでは少る化が進みます。

2.女 4.40代 6.主婦

931

子供の突発的な熱などで仕事を休まなければならない時
等､職場の理解が得られなかったり､ママが病院にかかりた
い時預かってくれる人かいなかったり､大変ですね､地域で、
職場で協力したいですね。

2.女 5.50代 3.アルバイト

932 児童虐待防止､保育所の増設働き方の改善 3.未回答 4.40代 1．会社員
934 保育所の増設 3.未回答 7.70代 7.年金生澪

937
未来ある子供に明るい未来を！大人が見本を､正しい道を
見せる事が一番です｡支援ばかりではないのです。

3.未回答 9.未回答 9.未回答

938 子供がのびのびとくらせる町に。 3.未回答 9.未回答 9.未回答

942
子育て時代は終ったが､昔保育所が見つからず､退職してか
ら､保育所の空きを知らされた。

2.女 6.60代 9.未回答

950

952

■－

現在妊娠中で､H30/1/9予定日です｡4月から職場復帰予定
ですが､新生児特例で保育園の一次募集人切が1/5.未婚
のため仕事必須ですが､二次募集で保育園に入れるのか不
安でたまりません｡各家庭状況をみてほしいです。
･経済的支援､保育所の増設(待機児童解消）・遊び場の充
実､児童虐待防止・働き方の改善､その他

2.女

3.未回答

4.40代

6.60代

1．会社員

7.年金生汚

953 現実に目を向けた支援策を1子供は日本の未来です。 3.未回答 7.70代 7.年金生活
956 児童虐待防止働め方が改善 2.女 7.70代 7.年金生活

960

働くお母さんが保育所確保のためにどれだけ苦労している
か､以前の職場で同僚を見ていて痛切に感じました｡女性が
輝く社会だ､なんだと言いますが､しょせん男社会｡若い母親
たちが頑張りすぎてエネルギー切れにならないよう願うばか
りです。

2.女 5.50代 8.その他

963 暮らし向き(2)で答えように､3つ可､無意味。 1．蔓 9.未回答 9.未回答
969

973

むづかしいよね｡やっぱり大人が修業しないとね
これまでの欠点を総点検区識会への区民の声反映できる
システム造り

1．貝

2.女

9.未回答

7.70代

9.未回答

9.未回答

975

①雇い主側がもっとじゆうなんに雇用すれば良いとおもう(た
とえば1日2時間でもOKなど）②企業内保育所を増すべきで
す③駅なか保育所をつくるべきです

1．男 4.40代 2.公務員

979
保育士の業務環境改善について､理想鋪ではなく､現実的な
対策を打ち出してほしい。

1．男 3.30代 1.会社員

980
共仇きの今､親にゆとりを持って仇ける様に具体的に目に見
える様な具体的な支援が必要です。

3.未回答 7.70代 9.未回答

981

公園でボールを使えないとかおかしいです｡どこでボール遊
びをしたら良いのでしょうか？子供の声は次世代のエネル
ギーです｡おもうぷんぷんに体を動かせるようにしてほしい。

3.未回答 3.30代 1.会社員

982

983

以前男の子3人(乳児､幼児､小1ぐらい)を連れてるお母さん
を見ました｡もんのすごく疲れてるように見えました｡又､ダウ
ン症の新入生を連れたお母さんもんのすごく疲れてるように
みえました

子育てに余裕がないから虐待につながるかも

2.女

3.未回答

5.50代

7.70代

8.その他

3.アルバイト

984
もう少し自分の子供に積任を持って育ててほしい今の親に
書いたい。

2.女 7.70代 7.年金生活

991 無し◎ 2.女 5.50代 8.その他
995 子供がいないので分りません 3.未回答 7.70代 3.アルバイト
1000 子供は作らないので､何とも…… 1．男 5.50代 4．自営業

1002

母親が働くのは子供にとって本当に良いのか考え直してほし
い！全てにおいて親子関係のくずれから今の虐待､いじめ親
同士の交流ができない事に気づいて下さい。

3.未回答 4.40代 6.主婦

1003
本当い困っている人を助ける｡子供と育てる所､仕事の方が
楽◎

2.女 7.70代 7.年金生活

①教育費の負担をなくす｡②離婚したあとの養育費の支払い
から逃げさせない､また養育費の支払いの義務化､③産休、
育休も大切だか､同じ職場の方々に負担がわからないように
臨時雇用で対応する｡④大人や老人たちの子供､ペビー
カー､母親たちへの寛容な姿勢をうなです｡何なら､ペビー
カーや母子(親子)専用車をもうけるとか。

2.女 4.40代 8.その他

児童虐待防止何とか早く見つけてあげたい 3.未回答 9.未回答 9.未回答



1011 人権侵害につき刑を重くすべき。 1．男 5.50代 1．会社員

1012

小子化対策を国･都･区(特に企業や政治家)に真剣に考え
てもらいたい｡このままで行くと日本国の存亡の危機となるの
は確実1経済も破綻する。

1．男 5.50代 1.会社員

1013

子どもを持つこと自体がぜいたくなので､支援は不要である。
子どもを持つことができない人からも集めた税を子育て支援
に使うことは不公平である。

1．男 4.40代 1.会社員

1019

地域で老人と子どもが共存できるような施設ができるといい
ですね｡わが家のような共働き核家族にとって必要と感じま
す◎

3.未回答 4.40代 9.未回答

1025 お金とばらまくのではなく対応を良くする方に 2.女 5.50代 6.主婦

1028
親に渡すのではなく､高校の様に(別に事に使われないよう
に)国や自治体から直接園､保育所に入金されるシステム

3.未回答 4.40代 9.未回答

1035
経済的な余裕にあわせて､ある人からは応分の負担を求め
る制度を求めます。

1．男 4.40代 1．会社員

1037 子育ては自己責任｡支援など必要ない。 1．男 4.40代 8.その他
1040 保育士の養成 2.女 7.70代 6.主婦

1043
経済的支援はすればするほどもっともっととなり上限がなくな
るのではないかなと考えてます

3.未回答 6.60代 9.未回答

1056
母親が自分の子供を預けて働きに出ないと暮らしていけない
事がおかしいと思う

1．男 2.20代 9.未回答

1058

今の子供達は遊び場がなくて可哀相です｡キャチポールもす
る場所がなくゲームで遊ぶしか方法がなくなっているのが現
状です｡子供の声がうるさいとか世の中おかしぐなっていませ
んか？

3.未回答 8.80才以上 6.主婦

1061

保育士不足と聞きます｡待遇を改善して質のよい保育士が
安心して働き続けられるようにすることが預ける方の安心に
つながります。

2.女 7.70代 7.年金生活

1067

子供を大切にしない国は滅びると思います｡親は仕事で忙し
<子育てができないのです国は子供を親の変わりに育てる
べきです

2.女 4.40代 8.その他

1069 公園でのダメが多すぎます。 1．男 4.40代 4.自営業

1071

保育料が高い｡年収が多く税金を多く払っているのに､年収
が多いからと高い保育料をとられることに納得できない｡年
収が高いとういことはその分仕事が忙しく大変であるにもか
かわらず､保育園入所の有先順位が下げられてしまうことに
不満がある｡夫婦共働きで毎日大変なのに協力体制がな
い､それなのに保育園に入れない

3.未回答 3.30代 1．会社員

1075
子供がいないのでよくわかりませんが､周りをみていると保
育所に預けられなくて働けない人がいるようです。

3.未回答 4.40代 8.その他

1078

ワークライフバランスなくして子育てなどできない｡家庭の時
間がとれなくては､子供へ愛情をてそぐことも十分にできな
い､子供が最もか助にそうだ。

1．男 2.20代 9.未回答

1088

少子化時代になったのも､政治が政策化に消極的だったの
が原因の一つと考えます上記の全てが今より少しでも良く
なってほしい。

1．男 7.70代 7.年金生活

1092 子供が少さい時は親が育てるべき！ 2.女 7.70代 9.未回答

1093

私が昔労仇学校で学んだ時､女性の家事は､月額で17万円
でした｡子育の為に女性が仇<のは反対です｡女性が社会に
出るのは賛成です｡母親が育てて欲しい､勿論世界の子供と
してです。

3.未回答 6.60代 7.年金生活

1097

｢自分の子供だけ可愛ければよい｣という考え自体治さなけ
ればいけない｡ヤバい子をほっと<のではなく助け出せる｡周
囲の仕組を作らなければ､いけないかと国任せにしすぎ｡こ
れは日本＝が悪い＝が低い

1．男 2.20代 4.自営業

1101 つ
● 3.未回答 7.70代 9.未回答

1106
私には小さい子供がいないのとわかいませんが○三ヶと思

います
1．男 8.80才以上 9.未回答

1109
保育所の長時間の運営を望みます｡ﾌｧﾐﾘｰサポートセン
ターの制度もあるが｡時間の制約があり､つらかった。

2.女 4.40代 1．会社員

1111 ･なんか実行するのがおそい。もっと話し合いを 3.未回答 5.50代 1．会社員
1112 5才頃迄は母親が愛情をもって育てほしい｡(情操教育） 2.女 7.70代 8.その他

1113
地域の高齢者を活用して下さい｡核家族の子育てに風穴を
開けましょう。

2.女 6.60代 6.主婦

1116 今の働き方では､どうしても母親の負担が大きいと思う 2.女 6.60代 1．会社員

1119

児童虐待は闇に隠れて深く進行することが多い｡隣近所の
人々も小さな異変を見逃さず公的機関に通報することが大
切｡子供自身が助けを求めて駆け込める施設の開所が急
務◎

2.女 9.未回答 8.その他



①子供を生みたくても生めない人が多い②は絶対的また延
長(親の残業等）等の場合､近所(保育園の)の志ある者に
打診してみたらどうか…とつれづね思っている(あたは募
る｡）

2.女 9.未回答 9.未回答

1131

保育所建設に反対住民や老人は何を考えているのですか
ね｡将来の日本を担う子どもたちですよ｡反対する人たちも
子どもの頃はもっと大声で遊び回っていたはずです｡何を勝
手な主張をするんですかね｡不愉快です。

1．男 5.50代 1.会社員

1137

公立に入れない児童は認可外保育園に入らざると得ず､保
育費の負担格差が大きい｡認可外への補助ももっと必要(認
可外で仇<保育士への助成）

1．男 ' 7.70代 9.未回答

1140

．｢親｣｢家族｣の支援という観点ではく､社会が子どもを育てる
ことが不足しているのを拡充する｡という観点が必要と感じま
す0

1．男 5.50代 1．会社員

1146

1147

子供がいないので､回答出来ません。
お金のバラマキには反対。

2.女

2.女

6.60代

4.40代

7.年金生活

1.会社員

1151
社会全体が子育てをする姿勢が大事かと｡保育所の子供の
騒音なんて｡苦情を言う方がおかしい。

3.未回答 6.60代 7.年金生活

1155

1160

共働きでも､子供が誘拐されたり､いたずらされたりしない地
域を創出させる｡子供を地域で育てる意識を親にも警察にも
司法にも持たせる教育をした上で､各世体が生きていける中
間所得世体になるようにする。
教育無償化など言う前に待機児童がなくなるくらいの保育所
を作れ！そういう所に税金を！

3.未回答

1．男

5.50代

6.60代

1.会社員

7.年金生活

幟
一
価

２６１１

1172

子供がいないのでわかりません
時代が変ったとは言え､母子は少くとも3才までは家庭でゆっ
くり子育てしてほしい｡そこに働かなくても良い経済支援をし
たら(働くのと同等の健全に養育できると思う。
医療も相談体制も充実させましょう｡親負担は当然です。
･保育所増設､希望所全員入所・保育料を安く､保育所職
員の待遇改善｡･遊び場の常時点検(危険防止）

2.女

2.女

2.女

3.未回答

7.70代

7.70代

7.70代

8.80才以上

7.年金生活

9.未回答

7.年金生活

6.主婦

1185

1187

企業が自施設内に保育所を開設するよう､（当社自社従業員
の子どもを預り､次に地域の子供を預かる)誘動すべき。
①経済的支援②遊び場の充実③一方的理想を押しつけ
知事

1．男

1．男

7.70代

8.80才以上

7.年金生活

7.年金生活

1190 支援はこれ以上必要ないと思いませんか？？ 1．男 5.50代 1．会社員
1195 子供､孫はいませんが… 3.未回答 9.未回答 7.年余生活

1200

1204

■子一

もう十分のおうおうしいバカ親がすりむいたとか舌かんだとか
で病院につれていくのが本当に全のムダづかい。
仕事をしない母親も､時々預けたい事もあるのに､それが全
く叶いません｡そんなことに全く目が向かない状況だというこ
とです仕事をしない母親専用の－時保育所が必要です

1．男

2.女

3.30代

4.40代

1.会社員

6.主婦

1205

1206

子育て中の親が残をいっしょに囲めるくらしができる｡働き方
であってほしい。
｢子育｣とか子どもについての政策をあげることが聖域のよう
になりつつあると思います｡ばらまきではなく本当に必要とし
ている家庭｡人へきちんと届く支援であって欲しい。

2.女

2.女

7.70代

9.未回答

7.年金生活

9.未回答

1207

子育ては卒業しましたが､今の｢子どもの貧困｣と｢学びの貧
困｣といわれることをニュースなどで見聞きして､何が必要な
のかと思い､3つ選びました。

2.女 6.60代 3.アルバイト

1211

すべてが必要､地域社会の大人たちが､今の私の自己肯定
感と生きる力を与えてくれたと思っている｡子供は他人の大
人にも大切にされていた私の子ども時代の実感である

3.未回答 8.80才以上 7.年金生活

1212

ワンオペ育児がつらいので､主人に5時頃帰ってもらいたい
です｡クンオパがつらいのは夕方頃なので､その時間にいて
もらえればよい､オレラジ中田さんも言っていましたが､夕方
に家にいる働き方を企業にお願いしたいです。

2.女 3.30代 6.主婦

1214
低コストで学習塾に通えること図書館で借りた本やCDを返却
できる場所がもっとほしい

3.未回答 9.未回答 9.未回答

1215 安心して預けられる｡保育所の増設を求めます。 2.女 8.80才以上 7.年金生活
1216 管理人員の不足 1．男 6.60代 7.年金生活
1231 児童虐待防止は親同士の交流が必要でなる。 3.未回答 4.40代 9.未回答

少る高齢化がますます進む中､政策国の対応は不作為であ
る◎

3.未回答 6.60代 1.会社員

困っている子供たちに支援はいいけど年収の高い世帯に支
援必要ないと思う､全てに支援必要ない｡安心して働けること
が一番大切(保育所）

3.未回答 6.60代 3.アルバイト

働く母さんを働きやすい環境に(職場)してほしいと思いま
す◎

2.女 6.60代 7.年金生壼

子育ては終わりました｡子どもの教育は私の専門分野です。 3.未回答 9.未回答 9.未回答



1244
保育所は増えていますが､何かを役所に相談しようとしても
"お役所仕事"で話が通じない。

2.女 4.40代 1．会社員

1254
税金を上げる事は賛成ですが､ゆりかどちらはかばまでを実
行してほしい。

3.未回答 6.60代 1．会社員

1262 全てに○をつけたかったのですが…。 1．男 6.60代 1．会社員
1270 福祉に携わる人の待遇改善 2.女 6.60代 6.主婦

1279
第1は待機児童oをめざせ､有料であっても利用可能ならば
女性も安心して仕事が出来る

1．男 6.60代 7.年金生活

1292
少子化が問題になっている為､安心して子育てが出来る様
にしなければ ，

句抄 2.女 7.70代 “ 7.年金生汚

1298
8時間で普通に家族生活か置ることかできない働き方ではと
ても子育てなどできなん

3.未回答 7.70代 7.年金生活

1303 子供が居ないので何とも言えない 3.未回答 7.70代 9.未回答
1306 経済的支援保育所の増設働き方の改善 3.未回答 7.70代 9.未回答
1308 多少の熱があっても預けられるようにしてほしい 2.女 6.60代 8.その他

1312
子供の貧困にとても心痛めてます早くアクションを起すべきで
す

2.女 7.70代 9.未回答

1318

会社が績局的に子育てへの理解を示さないと｡子育てが働く
こと同等の価値慣になるというか､一人じゃ育てられない人
ですよって周知､認識が必要ですよ。

1．男 4.40代 1．会社員

1326

私の3番目の子供が産まれつき右耳の穴､形がない先天性
小耳症外耳導閉鎖症で産まれましたが､耳の形成に多額の
お金がかかる為､断念しましたあるものがないわけですか
ら｡なにかの保障がほしい。

2.女 4.40代 3.アルバイト

1346
健康で教育を十分受けられる､ことが大切と思えば経済的に
余裕が必要。

1．男 5.50代 1．会社員

1348
子育て支援などいらない｡住宅費を2万円位に出来ればあと
は自分で好きにすればよい

1．男 7.70代 7.年金牛壼

1351
地域で子供を見守れるような体制があってほしい｡子供もい
ろんな人に見てもらえた方が情緒豊かになると思う。

2.女 5.50代 4.自営業

1354
小豆沢HPにMRI､SPEKT,脳波検査､CT検査､小児科も､大
人も､診れるHP作りをして欲しい。

1．男 4.40代 7.年金生活

1362

公園なのに､｢ボール遊び禁止｣と書いてある｡タバコのポイ
捨てをしていく大人はそのまま使えて､子供が公園でサッ
カーや野球､キャッチボールですらできないのは､おかしいの
ではないか。

2.女 4.40代 1.会社員

1370

育児手当ですが､3人の子どもがおり､第3子が上2人と離れ
ています｡上の子が18を越えると減額されてしまいました｡進
学すると､よりお金がかかるのでつらいです。

2.女 4.40代 8.その他

1372 保育士の処遇改善を要求します。 1．男 7.70代 7.年金生活

1383

今､現状本当に頭が痛い問題で希望を取るだけで8希
望！！入れたかと思えば0才～3才まで､3才～5才まで､など
保育園だけでも2回もの申し込み､友働きしている家庭には
何ともとても負担な事､問題！そんな中､国は子供をもっと産
め！増やせ！仕かつおかしいでしょう！！子供を産みたいけ
ど産めない。

2.女 5.50代 1．会社員

1385

子供が生れたらお金のかかる事は当り前､以前を同じ暮らし
方を維持するのはむずかしい｡子供を犠牲にしてはいけない
我慢も必要

3.未回答 9.未回答 9.未回答

1391

保育所の増設は当面必要ですが､働き方(男女共)を変えて
ヨーﾛｯバのように短時間労働にしていかないといけないと
思います。

2.女 7.70代 7.年金生活

1402

☆うちの子は小児ぜんそくになり私が働くにあたり子供がぜ
んそくと言ってしまうと仕事のさいようがもらえない！！☆こ
れからの時代高れい出産が今より多くなるだろうから高れい
(40代)で子供が小さいと仕事のさいようがされないのがとて
も困る！！

3.未回答 4.40代 9.未回答

1405

子どもを朝早くから夕方。夜遅くまで保育所で生活させずに済
むように親が職場から早く帰れるように｡親子の持する時間
はかけがえのないもの､とりかえせないもの。

2.女 6.60代 7.年金生活

1406
子育てよりも､未婚率の上昇について､独身者に対する支援
を強化してほしい！

1．男 2.20代 1.会社員

1407 保母の待偶改善。 2.女 8.80才以上 6.主婦
1409 親の指導､食育､感謝の心思いやり 3.未回答 4.40代 1．会社員

1414
介護士･看護士･保育士の基本賃金を値上げして､就労者を
増やすべきだ

3.未回答 5.50代 3.アルバイト

1415
支援ぽかりでは親も子も努力しない､本当に自立できる支援
を願うお金の支給でなく物とか教育費の無料化

2.女 5.50代 9.未回答

1418 特に要らない､国士的に人々はもう少し少ない方がよい。 1．男 5.50代 4.自営業



’

I室 r■－

1421

①とにかく夫を家に帰してほしい｡子育て家庭は､男性も6時
には家に帰れるようにしてほしい｡共働きがあたり前の時代
なのに女性ばかり大変｡夜も夫に手伝ってほしい｡②あと不
任治療補助の年齢制限を高くしてほしい。

2.女 4.40代 1．会社員

1433
子供か子供らしく遊べて夢を持てるような余裕のなる家庭を
作れる労働環境を作れる政策が必要

1．男 7.70代 7.年金生活

1436
共働きしないと子育てが出来ないない世の中は正直嫌な世
の中です。

2.女 4.40代 9.未回答

1450

1454
■二 国 凸一

親子でスキンシップ簡単なリズム運動やバルーンを使った遊
び等スクスク育つ健康＝児
週休3～4日 10時～15時勤務

1．男

1．男

6.60代

3.30代

7.年金生活

2.公務員

1455

－守守 ■ヨー

1461

単身者であること､子育て支援を当然の権利と①マスコミと
それを気にしすぎる政治家(点数稼ぎに利用している政治
家)のせいで

無節操､無制限に同じ待遇を受ける権利をというのは違うと
思う｡適正な競争を経て､子も社会も成長する｡これを繰り返
すのが良いと思う。

2.女

3.未回答

4.40代

5.50代

1．会社員

1.会社員

1463

1464

現状､企業は子育て世代の従業員を冷置している｡保育園
から､呼び出され､早退する社員は､評価が下けられ､賃
金､昇進に不利な状況になっている。
なし､必要なし

1．男

1．蕊

5.50代

6.60代

1.会社員

1．会社員

1466

昔､子育て支援のボランティアをさせて頂いていたのですが、
今の親御さんの子育ては大変だと思います｡(社会的にも変
化がありすぎて､以前とは考えが変って来ていますから）

2.女 7.70代 6.主婦

1467 子供をもっと守る事特に公的には無責任(人事によえる） 1．男 6.60代 3.アルバイト
1470 ･昔と違って今は良い方だと思う 3.未回答 7.70代 6.主婦

1478
一人親の家庭の貧困が指摘されている｡貧困世帯は50％を
越えている｡共産党も親身になって検討して。

1．男 7.70代 7.年金生活

1484

この件については親の立場ばかり議論されますがむしろ折
角授かった命､子供の立場で考えればせめて小学校入学ま
では親と一緒に過ごせる社会になってもらいたいです。

1．男 4.40代 1.会社員

1488
私には子はいませんが､友人は両親とも仕事が近く､身体を
壊さないか心配しています

1．男 4.40代 3.アルバイト

1494 児童虐待の背景には､貧困が大きな影響があると思えます 2.女 6.60代 7.年金生活

1508

1509

子供を育てたのは30年以上も前ですが､今はいろんな支援
があって本当に羨しいです｡あれもこれもと望みすぎではな
いですか

働き方の改善が先｡特に女性の賃金格差は戦後70年たって
も根深い｡改善きれれば虚待はへると思う。

2.女

2.女

6.60代

6.60代

7.年金生活

9.未回答

1513 大学費高スギ 3.未回答 5.50代 3.アルバイト

1514

1515

2人目､3人目以降の支援が少なすぎます｡人口の減少が
様々な問題と結びついているら､それを防ぐ対策が必要で
す。

平和公園に図書かんをたてると云うが取り返えしかつかない
じたいだ思う｡大きな気に対して､何を田か腹が自然で大場
にしようよ

1．男

3.未回答

3.30代

7.70代

1.会社員

7.年金生活

1516 働く人達に安心に預けられる所が必要 2.女 7.70代 7.年金生活
1518 子育ての時間を増やしてもらいたい。 1．男 6.60代 9.未回答

４
８
０

２
２
３

５
５
５

１

１

１

･経済的支援・働き方の改善｡日本人はとにかく働きすぎな
割に効率が悪い悪循環なのでそれを改善できれば良いを思
ｰ

つ｡

娘が大学生同志で妊娠､浩娼した働いている事実がないと

保育園にましたないという決よりは貧乏は娘家いとって救い
かいないと感じる。
金持ち(高給料者)には経済的支援は必要なし

3.未回答

2.女

2.女

3.30代

5.50代

6.60代

6.主婦

1.会社員

7.年金生活

1531

私も働きなから子供を育していますが､社会の中で小さい子
供がいる状況をわかって雇用する会社が少ないと思う｡先程
も喜いたが教育費にお金がかかる働きいたいけど会社と折り
合わない等悪循環｡子供が学生でいる限りは医療費は無償
でお願いしたい｡525億円もあるのなら｡大学生まででも良い
と思う少なくとも高校生までは今すぐにでもお願いしたい。

2.女 4.40代 8.その他

1532

"保育園落ちた"なんて言葉がなくなるように！女性の活躍と
言いながら､いろいろな面で活躍のを妨げているのが今の現
状では。

2.女 4.40代 3.アルバイト

子供が3才になるまでは父母等し<育児休業(1人1.5年)で
き､元のキャリアに戻れる保障が必要です｡だれも乳児を他
人に預けたくはない答。

2.女 7.70代 9.未回答
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1540

子どもはまだいないが､でも大時､上のてきはネックになると
考えられる｡周囲の友人も同じことで苦労している(知の長時
間労働､待機児童）

1．男 3.30代 1.会社員

1542

子育てはたしかに大切だとは思います｡ですが､児童手当て
を増やしたりばらまいたり､教育無償化といって高校とかを無
償にするよりも！！そのお金で給食費を多いにしたほうが、
子どもが安心して食べられるのでは？

3.未回答 9.未回答 9.未回答

1548

経済的に子育世代を支援して働かなくても親がかわいい我
が子のめんどうを見て小学校高学年から働けるようにすれば
そんなに保育園も必要では､ないと思う。

2.女 5.50代 6.主婦

1551
3人目4人目と子供が多い家庭には食費…板橋の野菜など
週一回少しでも頂けるようになると助かります。

2.女 3.30代 6.主婦

1554
子供が豊かに成長していくための充分な人手と生活の環境
を考えて欲しい

2.女 6.60代 6.主婦

1555

結婚する時にしっかりと人生設計について話し合い子供を育
てること経済的にも此せをきていると人としてマナーも育学ぶ
こと区政びや＝合っていただきたい

2.女 8.80才以上 7.年金生活

1561

孫について､ポイント数に依り入れない､夜中から並ばないと
幼稚園にも入れない､税金も払えない人達が優先？ずっと真
面目に働き納税してきた人が後回しとは何なのだろうか。

2.女 6.60代 9.未回答


